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DAMGA VERGİSİ DEFTERİ TASDİK ZAMANI  

 
V.U.K.nun 220. md. de sayılan tasdike tabi defterler arasında "damga vergisi defteri" yer 
almamakta olup, 16 Seri Nolu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde sayılmak suretiyle 
belirlenen kuruluşlardan olan anonim şirketlerin sürekli damga vergisi mükellefiyeti tesis 
ettireceğine; 20  Seri Nolu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde ise belirlenen bu kuruluşların 
makbuz karşılığı ve istihkaktan kesinti yapılması şeklindeki ödemelerini kaydetmek için "Damga 
Vergisi Defteri" adı altında özel bir defter tutacağı, bu defterin tutulmasında, Vergi Usul Kanunun 
kayıt nizamı ve tasdik zamanına ilişkin 215-219 uncu ve 221 inci  maddelerindeki hükümlere 
uyulacağı ve söz konusu defterin notere tasdik ettirileceğine ilişkin açıklamalar yer almaktadır. 
 
Öte yandan, 43  Seri Nolu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğinin 3.2. bölümünde de, "Damga 
Vergisi Kanunu 16 Seri Nolu Genel Tebliğinde sayılan kurum ve kuruluşların eskiden olduğu gibi 
damga vergisi defteri tutması ve bu defteri notere veya ticaret sicil memurluğuna tasdik ettirmesi 
uygulamasına devam etmeleri gerekmektedir." şeklinde belirleme yapılmıştır. 

 

Buna göre, 16 ve 43 Seri Nolu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğleri kapsamında sürekli damga 

vergisi mükellefiyeti tesis ettirmek zorunda olan anonim şirketlerin, damga vergisi defteri 

tutması ve bu defteri notere veya ticaret sicil memurluğuna tasdik ettirmesi 

gerekmektedir.  

Yukarıda yapılan açıklamalar neticesinde Anonim Şirketlerin VUK’a göre Damga Vergisi Defteri 

tutmaları ve ilgili zamanlarda gerekli tasdikleri yaptırmaları zorunludur. Türk Ticaret Kanunu’nun 

değişmesi ile birlikte kullanılacak defterlerin ve defter tasdiki ile ilgili değişikliklerden dolayı 

oluşan karışıklık sebebi ile birçok Anonim Şirket damga vergisi defterinin kaldırıldığını düşünerek 

defter tasdiki yaptırmamış olabilir. Bu durumda; 

1.       Anonim Şirket geçmiş yıldan kalan ve yeterli sahifesi bulunan damga vergisi defterini 

içinde bulunduğumuz Ocak ayı içinde  VUK 222. maddeye göre tasdiki yenileme suretiyle 2015 yılı 

için kullanabilir,   

2.       Anonim Şirket içinde bulunduğumuz Ocak ayı içerisinde 2015 yılında kullanmak 

üzere yeni bir damga vergisi defteri tasdik ettirebilir. Bilindiği üzere defterlerin normal olarak 

sözü edilen sürelerde tasdik ettirilmesi gerekmekle birlikte, bu sürelerin sonundan itibaren bir ay 

içinde yapılacak tasdiklerde geçerlidir.  

 

Ancak, bu durumda Vergi Usul Kanunu’nun 352/II-6 maddesi uyarınca ikinci derece usulsüzlük 

cezası uygulanacaktır 

 

 
Saygılarımızla, 
Uzman Denetim 

 

http://www.uzmandenetim.com.tr/
mailto:info@uzmandenetim.com.tr

